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04 — Fedéni roztoki, priklady 1-5

ReSeni k piikladu & 1:

hmotnost roztoku: m,=250¢g
hmotnostni zlomek latky:  w,; = 0,05
hmotnost latky: my=7?
w, = m,
m, = 250 0,05
m,=12,5¢g
Hmotnostni zlomek: w = 0,005
Redéni: ?

Roztok je tieba 10x natedit. To znamena, Ze je tieba smichat 1
hmotnostni dil roztoku zelatiny s 9 hmotnostnimi dily vody.

ReSeni k prikladu ¢&. 2:

Hmotnost roztoku a: m,=50¢g
Hmotnostni zlomek a: w,=0,5
Hmotnost roztoku b: mp =100 g
Hmotnostni zlomek b: wp =0,1
Hmotnostni zlomek c: w,="7

moWg, + myw, = m.w,
m, =mg+ my
50-0,5+100-0,1 = (50+100) - w,
w, =0,2333 - 23,33 %
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ReSeni k piikladu & 3:

Hmotnost roztoku a: m, =900 g
Hmotnostni zlomek a: w,=0,17
Hmotnost ,,roztoku‘ b: m, =209
Hmotnostni zlomek b: wp=1
Hmotnostni zlomek c: we="7

magwgy + mpywp = m.w;,
m., =mg, + my
900 - 0,17 + 20 - 1 = (900 + 20) - w,

w, = 0,188
ReSeni k prikladu ¢&. 4:

Objem roztoku a: a=?
Hustota roztoku a: pa=1,12385 g-cm™
Hmotnost roztoku a: m, ="?
Hmotnostni zlomek a: w, = 0,25
Hmotnostni zlomek b: wp =0
Objem roztoku c: V¢ = 1,55 dm® = 1550 cm®
Hustota roztoku c: pe =1,0279 g-em™
Hmotnost roztoku c: me="7?
Hmotnostni zlomek c: w. = 0,06

myw, + myw, = m.w,
mg-0,25+my,-0=m,-0,06

me =pc -V
m, = 1,0279 - 1550
m, = 1593,25

mg-0,25+my,-0=m,-0,06
m, - 0,25 = 1550 - 0,06

mg, =372¢g
. 372
2 1,12385

V,=331cm?
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Reseni k prikladu &. 5:

Objem roztoku a: V, =148 mi
Koncentrace roztoku a: Ca= 2,14 mol-dm™
Objem roztoku b: Vp =158 ml
Koncentrace roztoku b: ¢p = 1,16 mol-dm™
Koncentrace roztoku c: Cc=7?

Vaca + Vpep = Vece
148 - 2,14 + 158 - 1,16 = V¢,

V.=V +V, POZOR: plati pouze,
neuvazujeme-li objemovou
kontrakci!!!

V. =148 + 158

148 -2,14 + 158 - 1,16 = 306 - ¢,

c.=1,63mol-dm=3



